

Martes 19 de Diciembre de 1893.

Dirección, calle de la Sociedad, 10.—Números sueltos, 5 céntimos.

**LEON MARIN-BALDO**  
ASERRIO MECANICO A VAPOR  
CONSTRUCCION DE ENVASES  
GRANDES EXISTENCIAS A PRECIOS EXCEPCIONALES  
FRENTE A LA ESTACION FERREA M. Z. A.  
MURCIA 15-8

**MADAME LEONIE BROUTIN**  
MODISTA DE SOMBREROS DE PARÍS  
ULTIMOS DIAS  
GRAN FONDA UNIUERSAL

## LO DEL DIA

Nuestro ejército en Melilla está hoy como aquel que estaba pescando con una maza.

—Poco pescarás—le dijo uno.  
—Poco; pero al pez que saca la cabeza, lo reviento.

A los moros que saquen la cabeza por alguna parte, sea en la playa, para ejecutar alguna rapiña, sea por la puerta o ventana de una prision para evadirse... ese la paga.

Martínez Campos lleva a todo rigor la ordenanza; y aquellas tropas ansiosas de pelea, no encuentran medio de saciar sus ganas sino cuando se falta a la consigna.

Algo hay de ridículo en esto para el ejército y para España, pero las dilatadas conferencias, la influencia desastrosa de la diplomacia, nos han llevado a ese terreno.

Todas las circunstancias de lugar y de tiempo han querido que para defender unas barcas de madera y para dejar patios a cuatro moros en la playa, tengan que funcionar los cañones de dos fuertes.

¡Que es lo que se llama pescar con maza... porque no hay medio de guerrear noblemente con aquellos askaris y asquerosos!

Del hecho resultan, sin embargo, justificados los temores de que ni a las palabras del Bajá, ni a las seguridades del hermano del Sultán, puede dárseles crédito alguno. Aquellas kábilas volverán a sus ferocidades, apesar de cuanto se estipule, mientras no sean bien castigadas por el ejército de España; y, aun así, en mucho tiempo habrá que tener en Melilla tropas suficientes para entrar en un momento dado en el campo moro y acosar en sus guardias a aquellos rifeños.

El asunto de la conversacion en nuestros corrillos políticos es la actitud de tirantez en que se supone a los Sres. García Alix y Aznar (D. Justo.) Como D. Justo Aznar es el jefe proclamado de la circunscripción de Cartagena por el Sr. Puigcerver, y el señor García Alix (D. Antonio) es diputado por la dicha circunscripción, y unos y otros tienen amigos en los pueblos de ella, que querrán ser alcaldes... de aquí que estos futuros alcaldes hayan puesto con sus exigencias enfrente uno de otro a los Sres. Aznar y Alix, ante el Ministro de la Gobernación, que se halla completamente decantado por el Sr. Aznar.

Lo sentimos por ambos, por el senador y por el diputado, y por los pueblos en donde haya banderías de uno y otro.

¡Mala cosa es la discordia!  
Referente a política local, no hay cuestion ninguna: todo está resuelto, si no a satisfaccion de todos, con la aquiescencia general.

Tenemos alcalde y tenemos de todo, incluso unas calles y unos caminos que no nos los merece-

mos. Suplicamos al Sr. Alcalde que si quiera para que se pueda transitar el mercado de estos dias, disponga que se eche alguna grava por el Arenal y que se cieguen los baches.

## TRATADOS DE MORET

Dice «El Imparcial»:  
«Ni un solo argumento serio se ha presentado para demostrar que los tratados hechos por el señor Moret son buenos; todo lo más que se dice es que son tratados. ¡Cómo si por serlo tuviesen ya suficiente recomendación! Es verdad que para las rutinas mentales con que aquí se sustituye la penosa tarea de pensar, eso basta para muchas gentes.

Esas rutinas son la materia que en la vida publica explotan el señor Moret y otros como este señor. De ellas se sirven como de resortes para mover personas y hasta clases de quienes servirse.

El comercio se sobrepondrá a ellas seguramente y no consentirá en que se le maneje como a aquellas famosas cohortes de fosforitos, con las cuales se produjeron tantos efectos teatrales y que llegaron a dejar grandes utilidades a los coches de punto y a los vendedores de hachones de viento. La seriedad de una clase social tan importante no ha de estar subordinada a los propósitos del señor Moret.

## EL HERMANO DEL PERIODISTA ó EL HERMANO DEL OBISPO.

Dice «Las Provincias de Valencia»:

«Ayer se recibió en Valencia la confirmacion de una noticia que nos dió hace algunos dias uno de nuestros corresponsales en Madrid. En la propuesta de prelados aprobada por S. M. la reina regente, figura el digno y respetable arcipreste de esta Basílica Metropolitana, Dr. D. Ramon Peris Mencheta, para la Silla episcopal de Coria. El agraciado es un sacerdote verdaderamente ejemplar, que honrará la mitra con sus apostólicas virtudes.

Dámosle nuestro mas cumplido parabien, estensivo a toda su familia, y muy especialmente a nuestro querido amigo y colega D. Francisco Peris Mencheta, que habrá tenido grandísima satisfaccion, pues uno de sus deseos mas vivos y constantes era ver obispo a su virtuoso hermano, y para hacer valer sus méritos, ha trabajado con el ahinco que pone en todo. Esta satisfaccion habrá tenido, sin embargo, una contrariedad para tan buen hermano; el colmo de ella era que sus ancianos padres tuvieran el gozo de ver también a su hijo con báculo y mitra, y esto, por poco no se ha logrado, por su reciente fallecimiento.

## ¡QUÉ TRISTEZA!

Las impresiones son cada dia

mas pesimistas. Vamos bajando por la pendiente del desengaño. Hace quince dias, tres semanas a lo sumo, nadie hubiera concebido que un ejército español de veintidós mil hombres, movilizado a fuerza de sacrificios costosos, pudiera permanecer en Melilla detenido ante los mojones que señalan el límite de nuestro campo.

Ya parece que no pedimos nada, que no tenemos derecho a nada. Cogido en el engranaje de la negociacion diplomática en que el Gobierno lo ha metido, el país se va enervando. Si era esto lo que apetecia, parécenos que lo va consiguiendo.

Pero tenga cuidado el Gobierno. A la hora presente ya no se piensa en que el emperador de Marruecos desconoce nuestros derechos y desoye nuestras pretensiones; se piensa y se cree que nuestros gobernantes son los que transigen, los que ceden, y que si alguna vez pensaron en lavar la ofensa inferida a la nacion española y en reintegrarnos de los gastos hechos, arrepentidos de su noble arranque, hoy quieren la paz a todo trance, aunque sea una paz que nos humille, que nos amenace constantemente con nuevos conflictos, y que por los enormes é inútiles gastos hechos apure más y más nuestra tristísima situación económica.

Tal es la opinion, tal es la idea que va penetrando en todos los ánimos, ante el giro incomprensible que se ha dado a la cuestion de Melilla, y ante las fluctuaciones y entorpecimientos que sufre la negociacion diplomática.— (Del «Liberal.»)

## MÁS SOBRE EL CRIMEN

### POR ENVENENAMIENTO

Los detenidos por este crimen Josefa Gomez y Vicente del Castillo fueron puestos en comunicacion ayer tarde a primera hora.

La Josefa Gomez, segun varias personas que han tenido ocasion de hablar con ella, lleva marcado en su rostro el sufrimiento de tantos dias de calabozo.

La procesada que siempre ha sido muy comunicativa, lo está más ahora y explica el suceso del Hospedaje de la Ferla, atribuyéndolo a una fatal casualidad.

Dice que el café lo hizo el cocinero, al indicarle su marido que deseaba tomar café, que se lo sirvió ella misma en un vaso, pero que este se rompió y entonces se lo echó en una taza, diciéndole que le echara unas gotas de aguardiente.

El desgraciado Tomás fué a buscar la botella del aguardiente y no encontrándola cogió una de ron, echándole él mismo un poco.

Precisamente, dice Josefa, fué a coger la botella en que yo había echado la mitad, poco más ó menos, de una bebida que me dió Vicente diciéndome que era buena para quitarle el vicio de jugar.

Al tomar unos cuantos sorbos le llamé la atención su marido de lo amargo que estaba el café, y ella entonces cogió la taza y lo probó y vió que era verdad que echaba mal gusto, como que lo tiró de la boca.

Dice que ella no dió importancia a eso y que se entró a arreglar a su hija que con otra muchacha se iba a ir al teatro.

Cuando salió de nuevo al comedor vió que su esposo se había bebido casi todo el café, diciéndole ella: ¿Para qué te lo has tomado a disgusto?

El se marchó entonces y al poco vió que lo entaban moribundo, arrojándose a él desolada, a tiempo que la criada Francisca, se moría también.

Josefa dijo que llevaba en un bolsillo un frasquito con el resto de la bebida que le había echado al ron y que nunca sospechaba que fuera veneno, hasta que vió que se moría su marido, por lo que la arrojó al pozo.

Continúa negando que ella accediera a las relaciones que le pedía asediándole el Vicente y refiere la novela de que este había comprado por 20 duros a una jirana el secreto para el aborrecimiento, segun él le dijo, ha-

biendo dado a cuenta ya cinco duros. ¡Cinco duros un auxiliar de instruccion pública que cobra por la Diputacion!

## PARA LOS CIEZANOS

### Aclaracion é insistencia.

«En EL DIARIO DE MURCIA ha publicado nuestro querido amigo y colaborador D. Diego Martínez Pareja una carta dirigida a D. Ramon Capdevila, que por su mucha extension sentimos no poder insertar en este número.

El asunto que en ella trata es de la mayor importancia y de los mas adecuados a nuestro programa. No dudamos que el Sr. Capdevila, cuando el estado de su salud se lo permita tratará en las columnas de nuestro periódico de la realizacion de una idea que no puede serle la mas grata.

(«El Orden» dia 26 de Noviembre).

No; no están en lo cierto mis amigos de «El Orden»; y siento de veras volver sobre este asunto, en la forma que he de hacerlo. Yo no me dirigía en particular al Sr. Capdevila, al iniciar por segunda vez la idea de la fundacion de un Circulo Católico de obreros; no podía hacerlo; ya expliqué el por qué, y no he de repetirlo ahora. Me dirigía a todos los ciezanos que, preciándose de católicos, encontrasen aceptable la idea; me dirigía, muy en particular a «El Orden», por creer, que su bandera le obligaba a cooperar muy principalmente en la realizacion del pensamiento; por entender, que su redaccion encontraría en ello gran estímulo para sus católicos y nobles sentimientos; y porque pasado el periodo de ardimiento político, había de serles grato una campaña con horizonte despejado y hermoso porvenir: porque en otra ocasion ya dije, como comentario a un artículo mio, sobre este mismo asunto, «que «El Orden» tenía resuelto desde su fundacion dedicar todas sus energías a la realizacion del proyecto; por esto y por tratarse de un periódico local, católico sin distinciones ni turbieces, reclamaba de él todas sus energías; de él periódico, que había de llegar a manos de todos los ciezanos, era de quien debía de partir la iniciativa para provocar una reunion preparatoria en que se tratara del asunto y se viera los elementos de que se podía disponer, ó cuando menos, procurar mantener vivo el espíritu de la idea.

Limitarse a publicar el suelto que textualmente queda copiado, es realmente hacer muy poco; es, mejor dicho, no hacer nada, a pesar de que la idea sea una de las mas adecuadas a su programa».

¿No es hoy ocasion oportuna para tratar de este asunto? Digase claro; pero yo creo que cuando se gastan actividades para constituir otros círculos, no han de faltar tampoco para uno en cuya amplia bandera podemos acogernos orgullosos todos los católicos ciezanos; porque es triste, muy triste, para un pueblo eminentemente católico, ver asociados a sus enemigos de religion, pocos en número, pero decididos en su empeño, hacer alarde en su propaganda de union y fortaleza que les hace vencer todos los obstáculos, mientras Cieza, el pueblo católico, se disgrega, se distancia, con la fundacion de otros centros, que acaso, acaso sirvan para satisfacer tan solo, pueriles vanidades.

Encarnar una idea que por sí sola vive en una personalidad determinada, es muy expuesto a fracaso para la persona; y créanme mis buenos amigos de «El Orden», su conducta en este caso me ha hecho sufrir horrible decepcion. Escudarse con la enfermedad que deploro, del Sr. Capdevila, es una prueba de modestia que puede dar lugar a otras interpretaciones.

No pierdo por completo las esperanzas; si no que confío en que Dios, oyend o mis votos, concederá pronto la salud al Sr. Capdevila, y entonces pondrá su talento y su bien cortada pluma al servicio de esta empresa; en tanto esto no suceda habremos de contentarnos con saber que el asunto es de la mayor importancia y de los mas adecuados al programa de «El Orden». Que despues de todo no es poco saber.

D. MARTINEZ Y PAREJA.  
Madrid y Diciembre 93.

## CORRESPONDENCIA

### CARAVACA

La asociacion de la «Cruz Roja» de

esta ciudad ha consultado a la direccion de la misma en Madrid, acerca de la inversion de los fondos aqui recogidos, ya que la campaña de Africa parece ultimada, pues piensa, a ser posible, hacer de ellos entrega a nuestro Hospital de Caridad.

Nos parece muy plausible esta idea, y más en una época como la presente en que tan escasos de fondos y recursos se anda por aquella Santa casa, **JUMILLA**

### El socialismo en práctica

Anteayer tarde el inspector de orden público y un vigilante oprehendieron una cantidad de oliva, que contra la voluntad de su dueño, dos jóvenes se traian muy tranquilos y satisfechos a sus casas. Los rateros fueron conducidos a la carcel. El juzgado entiende en el asunto.

También han sido robados del Salero principal dos pavos. No se los comerán de valde los que se han llevado esos pobres animales. La guardia civil se encargará de cobrarlos.

Por la inspeccion se ha dado parte al juzgado municipal, de haberse encontrado una mujer muerta en la tendida de espartos que hay en el Puerto. Se dice que ha sido asesinada por unos de Yecla.

Desde el viernes está lloviendo en este término. Los labradores están de enhorabuena.

## CARTA DE MADRID

Madrid 17 de Diciembre de 1893.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

He sabido, por un paisano nuestro, que le han escrito ó van a escribirle, rectificando el juicio que me he permitido hacer de la zarzuela «Los Mostenses».

Me ratifico en todo lo que he dicho. La obra, apesar de las mutilaciones que ha sufrido, bastantes en número, é importantes en lo esencial, no logrará alcanzar 30 representaciones, apesar de prodigarse las entradas ó vales de favor.

El público que paga, juez imparcial y desapasionado vé la obra, ¡rie sus chistes, admira sus decoraciones, aplaude su música, pero, no queda satisfecho. Parece, así, como que le falta algo; no queda completamente a gusto, y desocupa la sala enmedio de una glacial indiferencia.

Y es que «Los Mostenses» cuya música, que oyéndola dos ó mas veces, le trae a uno a la memoria reminiscencias de otras obras, sin que por esto deje de ser tan bonita como inspirada en su mayor parte, es obra que no logra entusiasmar.

Se vé, se escucha y... se acabó. Y es que los autores jóvenes muy apreciables, de ingenio, claro talento, y con suficiencia para escribir obras teatrales, se han equivocado en la de que me ocupo.

Podrá haberles resultado a ellos; acaso comprenden los defectos que contiene y se enmendarán en otra; tal vez continuen cosechando aplausos y recibiendo ovaciones en obras del género ligero, como «El gorro frigio», «Los aparecidos», «Via libre», «El reclamo», «Casa editorial», «Ortografía», «La leyenda del monje», «Las Campanadas» y tantas otras como a sus autores mis amigos Ceiso Lucio Carlos Arniches y Gonzalo Cantó les han dado honra y provecho, pero, tengo la completa seguridad que «Los Mostenses» no ha de alcanzar, en parte alguna ni el éxito, ni la popularidad, ni las representaciones que la que menos haya obtenido de las que he citado.

Yo me alegraría equivocarme, pero hay una base para figurarme que lo que yo pienso lo ha pensado también la empresa, seguramente, compulsando la opinion del público y el resultado de la obra con el resultado de la taquilla; el sábado, probablemente se estrenará una obra nueva que se titula «El Angel de la Guarda».

Por último, y para que los que entienden de teatros vean si tengo ó no razon de lo que haya podido gustar «Los Montenses».

Esta noche es la 14.ª representación y se puso en escena el domingo anterior por la tarde y se ha puesto esta tarde también.

No tengo más que decir ahora vengan cuantas rectificaciones quieran; que, despues de todo el que las haga a lo que he dicho anteriormente y añadido en esta, no será más que por que tenga un gusto distinto del mio y de la generalidad del público y en eso de gustos... hay quien se baña en el mes de Enero, y quien se dá por contento

con que le peguen con la badila en los nudillos, como al personaje de «Una casa de fieras».

E. BERMUDEZ.

**BOLETIN RELIGIOSO.**

**SANTOS DE HOY.**

San Nemesio mr. y Santa Fausta vrg.

**VELA Y ALUMBRADO.**

Está hoy en la iglesia de Madre de Dios por D. Juan Ayuso Cáceres, esposa é hijos.

**CULTOS.**

La novena de la Purísima que empezó anoche en la iglesia de religiosas de Santa Clara, continuará al toque de oraciones, á devoción de los siguientes:

En sufragio de D. José Martínez Romero y D.ª Catalina Tornei Murcia, por sus hijos.

Por D. José Mazon en sufragio de su difunta esposa D.ª Carmen Minio y Pareja.

Por D. Antonio Cascales en sufragio de su esposa D.ª Josefa Piqueras.

Por D. José Catañá, en sufragio de sus padres.

Por el Sr. Conde del Valle en sufragio de los difuntos de su familia.

Por D.ª Concepcion Castañedo en sufragio de su esposo D. Rufino Marín Baldo.

Por D.ª Antonia Cano, en sufragio de su esposo D. Mariano Lanzarote.

Por D. Alberto Medina Romero Presbítero en sufragio de sus padres.

Los días 25 y 26, que estará la Vela y Alumbrado en dicha iglesia la novena será á las 3 y media de la tarde.

En la funcion solemne predicará D. José Rubio Valdés.

**OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL DIA 18.**

**TEMPERATURA.**

A las 8 de la mañana: 10 grados y décimas.

A las 3 de la tarde, 12 grados y 6 décimas.

Temperatura mínima, 10 y 3 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 9 grados y 3 décimas.

Temperatura máxima al aire, 13 grados y 0 décimas; idem al sol, 13 y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de S. E.

Por la tarde á las 3, calma de S. Cielo: por la mañana, cubierto.

Lloviendo.

Por la tarde, cubierto. Evaporación, 4.0 mm.

Humedad á las 8 de la mañana, 98 grados.

Idem á las 3 de la tarde, 91.

Presión: á las 8 de la mañana 757.3 mm.

Por la tarde á las 3, 755.7 mm.

Lluvia, 2.9 mm.

**NOTICIAS LOCALES**

**Audiencia**

Ayer no se celebró ningún juicio de los anunciados.

Para hoy estan señalados los siguientes:

En la seccion primera uno del juzgado de San Juan, seguido contra Segundo Lopez y otro, por el delito de homicidio. Defensores Sres. Robles y Guirao.

Procurador S. Gonzalez Sanz.

En la seccion segunda tres juicios, dos de Lorca y uno de Cartagena, por estafa, hurto y disparo. Procesados Juan Lopez y otros, Francisco Navarro y Gabriel Ruiz. Defensores señores Garcia Muñoz, Poveda, Galan, Lopez del Castillo, Garcia Rebollo y Abadía.

Procuradores Sres. Martinez, Serano, Gonzalez, Gandia y Narbona.

Ayer salió para Madrid el Sr. Conde de Alzacollar, hijo político del general Sr. Primo de Rivera, que ha estado entre nosotros un día.

Por la comandancia militar de esta capital se interesa la presentación en dichas oficinas del obrero retirado de artillería D. José Díaz Capill, para entregarle documentos de importancia.

Ha sido remitido á informe de la comision provincial el expediente instruido por el ayuntamiento de Blanca sobre enajenación de la Casa Rastro de aquel pueblo, perteneciente á los propios del ayuntamiento.

Para pagar atenciones de Hacienda se recibieron ayer en esta Delegación varios libramientos por valor de 18.500 pesetas.

Tenemos entendido que para desempeñar interinamente la plaza vacante de auxiliar de la Secretaría de Instrucción pública, se indica á nuestro amigo y antiguo periodista D. Felipe Blanco de Ibañez, digno por sus especiales circunstancias de que ni siquiera se le regatee este humilde destino, en el que lo verá con gusto Murcia entera.

El director del Gimnasio de esta ciudad, D. Francisco Moreno, ha solicitado se le nombre profesor de la

clase de Gimnasia de este Instituto provincial.

**¡A cobrar!**

Para el pago de sus haberes del presente mes á las clases pasivas, se han acordado por la Delegacion de Hacienda los siguientes dias:

Día 20.—Remuneratorias y excludados.

21.—Jubilados y cesantes.

22.—Montepío civil.

23.—Id. militar.

26.—Retirados de guerra y marina.

27.—Cruces pensionadas.

28.—Todas las clases.

Ayer celebró sesion ordinaria y de quintas la comision provincial.

Las raciones despachadas ayer en la Tienda Asilo, de judías, patatas y acelgas han sido 136.

**Teatro-Circo.**

El domingo por la tarde hubo muy buenas entradas en el Teatro-circo, especialmente en las dos últimas secciones en las que se representaron las zarzuelas «Via libre» y «Por la Patria».

Por la noche se represento «El molinero de Subiza» obra que hacia por vez primera el tenor Sr. Batlle, que estuvo admirablemente cantando.

La Srta. Nadal estaba verdaderamente indispuesta, pero apesar de eso, cantó bien su parte.

Los Sres. Mendizabal, Lloret y Barenas, dijeron y cantaron muy bien sus papeles respectivos y consiguieron hacerse aplaudir con justicia en muchas ocasiones.

Los Sres. Nadal, Garcia y Segura, contribuyeron á la buena ejecucion de la obra.

Los coros y la orquesta bien.

Las desgracias en las minas de esta provincia se suceden con aterradora frecuencia.

Anteayer, en uno de los pozos de la mina «Consuelo» de La Union, desprendióse una piedra de gran tamaño y mató á un muchacho de 14 años, llamado Mariano Mora Gola, que estaba trabajando en el fondo de dicho pozo. Su cadáver fué trasladado á la sala de autopsias de aquel hospital.

El sábado en la tarde se suicidó en la calle de Gisbert, de Cartagena disparándose un tiro en la cabeza, Martín Perez de Haro, de 30 años de edad y de oficio pescador.

**La Última Moda.**

El núm. 311 de «La Última Moda» publica interesantes modelos de trajes para visita, paseo, calle, recepción, casa, dos abrigos de invierno, dos de sombreros última novedad, fichús; gorras de mañana, etc. En la hoja suplemento publica un grabado que representa un estudio de pintora y en la plancha de dibujos para bordar aparecen entre otros motivos el nombre de Amalia para almohadas. El regalo es un precioso figurin acuarela con cinco elegantes modelos de trajes para niñas de seis á doce años. Precio del núm. completo un real.

Se vende en Murcia en la imprenta de este periódico.

**Notable operacion**

Así puede llamarse la realizada por nuestro querido amigo el médico cirujano D. Agustín Ruiz en el hospital á un pobre que venia sufriendo los dolores horrosos de una piedra en la vejiga; piedra que hemos visto y que tiene el tamaño de un huevo de gallina. La operacion ha sido hecha con tal acierto, que el enfermo se halla muy bien y curará muy en breve.

**Almudí**

El precio de los granos ha sido ayer en el Almudí el siguiente:

Trigo, de 57 á 59 reales; maíz, de 33 á 35; cebada, de 26 á 27.

**Matadero.**

Reses sacrificadas para el consumo público:

2 terneras, 1 vaca, 5 machos, 9 cabras, 4 carneros, 1 oveja y 3 cerdos.

**Registro civil**

En los juzgados municipales se han registrado:

En el de San Juan: 1 nacimiento, 1 matrimonio y 4 defunciones.

En el de la Catedral, 6 nacimientos, 3 matrimonios y 4 defunciones.

Ha sido nombrado para la plaza de oficial segundo de este Gobierno civil, vacante por ascenso del Sr. Picazo, D. Juan Valero Martínez.

Por gestiones del Sr. D. Enrique Clavijo, protector asiduo del pueblo de Ceuti y de otros del distrito de Mula, se ha conseguido que se apruebe un presupuesto de cuarenta y dos mil pesetas para recomposicion de la Iglesia de dicho pueblo, lo cual es una gran mejora que dará además pan y trabajo á la clase jornalera. Con cuyo motivo dice un colega:

«El pueblo de Ceuti lo agradecerá mucho mas que si le hubieran otorgado el título de Ciudad, que solo puede servir para que en algun reglamento de las contribuciones, las ciudades (como ya sucede á las capitales de provincia) paguen mas tributos que las villas».

Esta misma semana probablemente tomará posesion de su cargo el nuevo secretario de esta Audiencia nuestro querido amigo y paisano D. Lino Torres, que se encuentra ya entre nosotros.

La velada anunciada para anoche en el Circulo Católico, en honor del poeta murciano Polo de Medina, se suspendió, aplazándola para otro dia.

Los hermanos de D. Modesto Hermosa se han mostrado parte en la causa que se sigue por muerte violenta del mismo, nombrando para que ejerza la acusacion privada al abogado D. Antonio Clemares.

Ha fallecido en Fuatar á los diez años de edad, la preciosa niña Maria de los Dolores Lopez Arce, hija de D. Sebastian Lopez y D.ª Adela Arce y sobrina de la Excma. Sra. Viuda del general Cassola.

A la afligida familia de la malograda niña, enviamos nuestro pésame por esta desgracia que han sufrido.

Ha sido nombrado inspector de orden público de un distrito de Barcelona, nuestro amigo D. Joaquin Jordan, á quien felicitamos.

Ha sido ascendido á oficial segundo del gobierno civil de Albacete, el que lo era tercero en el de esta provincia, nuestro amigo D. Francisco Perea.

Para esta vacante ha sido nombrado nuestro amigo D. Manuel Basterrechea.

Reciban los dos nuestra enhorabuena.

Parece que ha quedado resuelta la resistencia que oponian los trabajadores á continuar sus trabajos de la mina «San Antonio», en Mazarrón.

Por el gobierno civil se ha concedido autorizacion para trasladar al cementerio de Cartagena, desde San Javier, los restos mortales de la señora D.ª Concepcion Martinez.

Los bailes de máscaras que se verifican todas las semanas en el Ateneo y salón de la Merced, van estando cada domingo más animados. La concurrencia fué anteanoche bastante numerosa.

Á las dos de ayer tarde ingresó en el hospital procedente del Espárragal, Marcelino San Nicolás, con una herida de arma blanca en la mejilla izquierda que le produjo otro individuo de dicho partido apodado el Zorro. La guardia civil capturó inmediatamente al agresor.

Ha regresado de Madrid nuestro amigo D. Salvador Esteve.

Nuestro amigo D. José Rubio nos entregó ayer 25 pesetas para un extraordinario en la Tienda-Asilo, en memoria de su madre D.ª Catalina Gonzalez Vigeras.

Nuestros amigos D. José Garcia Villalva y su esposa D.ª Fuensanta Martinez, sufren la inmensa desgracia de haber perdido á su hija Antonia, preciosa niña de dos años y medio. Acompañamos en su pena á los afligidos padres y demás familia de la malograda niña.

Hemos recibido el número 3 de «La Reforma Agrícola», interesante periódico que se publica en San Juan de Puerto-Rico y del cual es redactor principal nuestro paisano D. Fernando Lopez-Tuero. Su primer artículo titulado: «¡Africa!» está rebosando sentimiento patriótico, al deplorar los sucesos de Melilla y la muerte de nuestros bravos soldados.

Ayer se dijo, no sabemos con qué visos de verdad, que por ahora no será trasladado el Sr. Gobernador.

El temporal de lluvias es general en toda la provincia y general también el beneficio que ha producido en los campos.

Los pocos huertanos que se atrevieron ayer á venir á la ciudad con hortalizas, venían con barro á las rodillas, por el mal estado en que ha dejado las veredas y caminos el aguica-panda de estos dias.

**DIARIO DE AVISOS**

**LA ECONÓMICA de Eduardo Aguado**

Tienda de comestibles, calle de S. Pedro, núm. 5, frente á la imprenta de Bermudez.

Este nuevo establecimiento ha recibido grandes partidas de azúcares para la próxima pascua.

También cuenta con un depósito de garbanzos de Saucó por cuenta del cosechero, de coadura excelente, los sabrosos bñales de Fat, galletas, licores, queso de bola con vejiga y sin ella, salchichon y todo lo concerniente al ramo de coloniales y ultramarinos.

**NO EQUIVOCARSE SAN PEDRO, 4 10-1**

**Guantería y camisería DE ANA MONTORO, PLATERIA 82**

Aguinaldos para mi numerosa clientela GRAN REBAJA DE PRECIOS HASTA NAVIDAD

Guanterías piel de perro, cadenas, para

caballeros, los de 14 reales á 11. Ingleses legítimos, los de 18 reales á 14, para caballeros.

Tres botones piel-perro cadenas, para señoras, á 10 reales.

Gran coleccion en corbatas de última novedad á precios de fábrica.

Buen surtido de pertumería inglesa y francesa, de las mejores fábricas.

Medias, calcetines y demás géneros de punto.

Pañuelos y boas de plumas á 80 reales. Camisas de franela, bien confeccionadas y cumplidas, como tiene costumbre casa, desde 20 reales.

La fábrica de sellos de Garbayo y Compañía, se ha trasladado á la calle de la Platería, núm. 82, guantería de Ana Montoro. 2-1

**PERDIDA.**—La persona que anoche perdiera medio billete de 25 pesetas, puede recogerlo en el establecimiento de pañeria de D. Tomás Palazon (San Bartolomé).

**ESPECTÁCULOS**

**TEATRO DE VILLAR.**—Funcion para esta noche: A las 8, «Via libre». A las 9, «Por la patria». A las 10, «Coro de señoras». A las 11, «El chaleco blanco».

Entrada á cada seccion, 10 cnts.

**ROMEA.**—Funcion para esta noche: A las 8, «El duo de la Africana». A las 9, «El hombre es debil». A las 10, «Al agua patos». A las 11, «La Diva».

Entrada á cada seccion, 5 cnts.

**Almanques de paré y Agendas de Bufeté para 1894.**

Hay una variada coleccion á precios muy económicos en la imprenta de este periódico.

AUNQUE NO SE PREPARA EN LONDON ni en París, la Jalea Pectoral de Farrán es hoy el medicamento más seguro contra la Tos y resfriados. Farmacia Catalana.

LA LIRA. Confeitería de moda.—Postre del día.—Mantecados finos á 1 peseta libra. Tortas de almendra y piñones, á 3 reales. Pastas variadas á 4 y 5 reales libra.

Se muele en máquina almendra mondada á vista del interesado, á 15 céntimos libra. Por arrobas, á 3 pesetas.

Se sirven pasteles de carne hojaldrados á 1 real, y se hacen de más precio encomendándolos.

MELONES DE ALHAMA.—En la posada del Malecon hay á la venta una buena partida, de clase superior, que se venden á 26 reales quintal. 8-1

**TELEGRAMAS**

**MELILLA 18.**

El fuerte de San Lorenzo ha hecho fuego nuevamente para ahuyentar á los moros que robaban madera. Saldrá el capitán Rincon con cuarenta penados á recojerla.

El Bajá ha conferenciado con el general.

Se ha ahogado en el rio un muchacho de quince años.

MELILLA 18, á las 9 n.

Los moros han entregado la madera que habian robado.

Llegó el vapor «Africa» que ha dejado el correo.

El almirante de la escuadrilla Chafarinas de donde telegrafió al general si venia á Melilla, habiéndole dicho quenó.

Hoy tampoco ha salido correspondencia para España.

MADRID 18, 9:50 noche.

Acaban de conferenciar Sagasta y Moret. Este me ha dicho que Martínez Campos ha dado dos dias de plazo al Bajá para presentar á los culpables.

Añadió que la carta que se ha recibido del Sultan es extensísima y que la facilitaría en el momento que la conociera la Reina.

La carta se está traduciendo con actividad: es muy cariñosa la parte que se conoce de ella.

Preguntado el Sr. Moret, sobre el castigo que se les daría á los moros dijo: que creía que no se fusilarian, que quizás serian apaleados detrás de las murallas, como ya se hizo otra vez.

Se cree que el Bajá no podrá cumplir las exigencias de Martínez Campos en el tiempo que se le ha fijado, en vista del malísimo temporal que reina en el Riff.

A las 10.

Asegúrase que antes del dia 24 aparecerán todos los nombramientos de alcaldes para las capitales y pueblos que comprende el precepto legal, que autoriza al gobierno para hacerlos.

A las 10,28.

Parece que en el tratado con Austria, se rebajan los derechos de importación á los muebles de Viena un 60 por 100. Rebájanse también considerablemente los derechos á los abanicos, tejidos de lino, cristalería y otros artículos.

Nuestro Embajador de Paris ha telegrafiado diciendo que esta noche conferenciará con el Ministro de relaciones exteriores.

Se dice que en la zona neutral que se marque en Melilla podrá haber un edificio que establezca medios de comercio entre Melilla y el Riff.

Se han encontrado dificultades de procedimiento referentes al concierto económico con las Provincias Vascongadas. Se ha celebrado una conferencia por los diputados y senadores de aquellas provincias para tratar de sus intereses.

A las 11.

Los representantes del meeting de Bilbao han celebrado un banquete de despedida, yendo después á la estacion á despedir á los representantes catalanes; ha quedado una comision permanente para gestionar sobre sus acuerdos.

Ha conferenciado extensamente el embajador de Alemania con Sagasta y Moret; se supone que con motivo de los tratados de comercio.

Mañana fondeará en Villagarcía la escuadra inglesa.

19 á las 12.

Telegrafian de Cadiz que los dueños de los Astilleros Vea-Murgia han despedido á varios operarios que soliviantaban los ánimos de sus compañeros en sentido anarquista.

Se estan practicando registros domiciliarios en casas de los individuos sospechosos de antecedentes anarquistas.

A las 12:35.

Se ha verificado casa de Morayta la reunion de los posibilistas.

En vista de las adhesiones recibidas, se ha acordado por los que han asistido á esta reunion celebrar una Asamblea general el 11 de Febrero próximo.

Bolsin: 66,40.

A las 12:45. Urgente Puigerver ha dicho que nombrará todos los alcaldes que pueda para evitar que resulten nombrados por los ayuntamientos muchos alcaldes conservadores.

Piensa trasladar el gobernador de Murcia á Alaba y el de esta á Murcia. Sarthou no quiere ir á Cadiz.

ALMODOVAR.